

武功高皆因自习上得多

哥哥：为什么萧远山和慕容博比乔峰和慕容复厉害？因为他们在图书馆上了十年自习。

弟弟：嗯。

哥哥：为什么少林寺扫地神僧比他俩还厉害？因为他上了一辈子自习。

弟弟：哥，你到底要说啥？

哥哥：多上自习还是有用的，你怎么可以逃课？

——朋友的独特逻辑。朋友表弟正上初中，逃学、谈恋爱各种不靠谱，他无奈之下只好摒弃代沟用此法教育他。

妈妈：那谁，去那哪，把那啥拿来！

爸爸：哎，等着。

——爸妈结婚37年，如今对话完全凭暗号。说完后，爸爸麻利地拿回了东西，我仍在风中凌乱。

顾客：多少钱？

老板：6块。

顾客：啥雪糕啊，这么贵？

老板：这不写着变形金刚吗？



语言极致

所有的寒暄中最愚蠢的，就是说一个人像另外一个人。

——丁丁张

累累的创伤，就是生命给你的最好东西，因为在每个创伤上面都标志着前进的一步。

——罗曼·罗兰

不幸对一个人的杀伤力取决于两个因素，一是不幸的程度，二是对不幸的承受力。其中，后者更关键。所以古希腊哲人说：不能承受不幸本身就是最大的不幸。承受不幸是一种能力，来自坚强的意志，更是一种觉悟，来自做人的尊严、与身外遭遇保持距离的智慧和超越尘世遭遇的信仰。

——周国平

“净身出户”什么的不是硬汉行为，不离婚和老婆过一辈子才是硬汉。

——陆琪

小孩跌倒时，若左右一瞥，没有大人在身边，竟然不哭，干脆自己爬起来算了。——有人呵护你的痛楚，就更疼；没有人呵护，你欠矜贵，但坚强争气。

——李碧华

一个人仅仅有了大学本科或研究生学历，或者有了某个领域的知识，他还不能算是知识分子。依我之见，一个人唯有真正品尝到了智力生活的快乐，从此热爱智力生活，养成智力活动的习惯，一辈子也改不掉了，让他不学习不思考他就难受，这样的人才叫知识分子。

——周国平

你一天没刮胡子，别人不吭气；三天不刮，问你是否太忙；五天不刮，大家会私下议论你有事；你如果说只是想留胡子，八成的反应是丑死了。但是当你坚持不刮，隔一阵有人会说看来顺眼了；再隔些时候有人开始赞美其实挺有个性呢！时间久了居然还有人模仿你。建立风格不难，只要你想好了，而且坚持到底。

——刘墉

文图由编辑收集

顾客：这不是变形金刚的样啊，不就是个奶油块吗？

老板：这是能量块，外行了吧。

——去小铺买雪糕时发生的事。老板，您还能编得再离谱点吗？

男：你喜不喜欢我？

女：喜欢怎样？不喜欢怎样？

男：喜欢我就去买两斤切糕给我。

——听新闻说一块切糕价值16万元人民币，朋友夫妻间开了如此玩笑。话说，钱都买切糕了，这是要不过了吗？

妻子：老公，咱家遥控器哪儿去了？

丈夫：我哪儿知道，万事问百度。

妻子：天啊，百度太神了，答案提示“是不是在枕头下”，我一看，真的在那儿！

——朋友夫妻的对话，朋友只是随便敷衍一下媳妇，没想到真有效果，看来百度比大家想象的更神奇。

妈妈：你要多个姐姐了，高兴不？

儿子：你有个比我大的私生女？

妈妈：想啥呢，我准备去做拉皮美容了。

——朋友家早上发生的对话。整容与伦理，这难道才是韩剧的真谛？

甲：快来看明年的放假表。

乙：这么多假期，感觉生活瞬间充满光明，是官方版本吗？

甲：不知道哪个网友做出来的。

乙：啊！又回到停电状态了。

——虽然假期只有那么几天，但却成了上班族最期盼的事情，放假的人生瞬间充满光明。

室友A：昨晚参加生日聚会，有个同学抓起桌上的奶油蛋糕就往我脸上扣，还好我反应快，躲开了。

室友B：真没劲，就当脸上抹了洗面奶呗。

室友A：可那蛋糕上面还点着蜡烛呢。

——室友二人的对话。这要扣

上去可不是洗面奶的功效了，那就毁容了。

同事：大夫，这是我的检查报告，您看看。

医生：幸好你来得早啊。

同事：啊？

医生：本来我就下班了。

同事：……

——年底单位组织体检，同事去体检闹了这么个笑话，吓了同事一身冷汗。

朋友A：唉，最近又被投诉了。

朋友B：因为啥啊？

朋友A：最近总下雪，领导要求我们服务的时候要关心客户。

朋友B：这是好事啊。

朋友A：对啊，我就跟我的客户说“您出门小心点啊”，结果就被投诉了。

——朋友在移动营业厅工作，平时工作各方面表现都不错，可最近却因为下大雪被投诉。这也难怪了，您这个关心法，客户都得吓出一身冷汗啊。



感恩是幸福生活的真谛

温柔的触感

形容美好的女子，中国人喜欢用一个词：珠圆玉润。

尽管如今大多的女性并不喜欢这个词，觉得那似乎带有贬的隐喻。

但珠圆玉润的女子，却依旧受到男人的欢迎，每个时代不同审美观的转换，都始终没有真正降低过珠圆玉润的美人在男人心目中的地位。

珠圆玉润的，何止是肌肤身形，那更是一个女人婉转曼妙的气质和姿态。往往一瞬间，这种圆润的气质，会令对方放松下来。也许只是温和的一个笑容，却化解了冰封的尴尬。

从心理角度看，触摸圆润的物品，可以使人放松精神。因为触摸具有安慰效应，触摸圆润之物，感觉顺畅，触摸粗糙之物，则感觉不顺。比如那些有社交焦虑症状的人，适当地触摸一些柔软圆润的东西，可以帮助他们减轻不适应的紧张感。

反之，若触摸的是粗糙或棱角分明的物品，则会加重他们的焦虑。

于是不难理解，坏情绪总是互相作用，尖厉之气传递的也就只有尖厉。被责骂后，人本能地想去发泄和责骂，第三方再传递给第四方，于是来来回回，因和果，总有撞到一起的时候。

中国人崇尚玉的精神。它质地极坚，触感却极柔。难怪它能价值连城。

如玉一般的人，也必有连城之价。

一个人，只有内在的坚硬，才能支撑起外在的柔软。因有了强大的底气，不会再计较斤两间的得失。

如果你想令自己摆脱焦虑，那该多为自己添置些圆润柔滑的物品。

如果你想令对方摆脱焦虑，那该为对方修炼一身不尖锐的气质。

柔润二字，极为简单。若能用好，极不简单。

人生便是如此，总是那些最容易的事情，想要做好，却是最不容易的。

(苏芩)

莫言说世

路边遇一条流浪狗，步履艰难如八十老人，令人生怜。正感叹间，那狗抖擞身体，箭一般蹿向一辆运载活鸡的拖拉机，叼下一鸡扬长而去。正是“故作老态扮可怜，狗心浩荡波浪宽；擒鸡如同囊取物，人眼从来看狗低”。

上午回老家与侄子们交谈，他们竟然不明白“站着说话不腰疼”的含义，因为他们从没有弯腰割过麦子。刘震云说他姥姥割麦比别人快，诀窍就是弯下腰不直起来，直腰次数越多腰越疼。正是“干活原本无技巧，能忍自然效率高；人生态度千万别，一个数字万事销”。

侄孙两岁，顽皮如猴。其父从欧洲购一酒壶，归来把壶自饮，洋洋得意，并警告其子：这是酒壶，不许往里撒尿！翌日晨，子醒，直奔酒壶，撒满并溢于地。由此想起看过的一部电影：寒冬季节的校园，校监在楼前铁栏杆上贴一纸条：不许用舌头舔！翌日晨，见栏杆前一排小学生，都低头撅腚，舌头被冻在栏杆上。

季节与被窝

春天睡眠 身体暴露度：50%

夏天睡眠 身体暴露度：100%

秋天睡眠 身体暴露度：40%

冬天睡眠 身体暴露度：0

季节，是一种生活方式，让我们学会珍惜自然。



幽默一族

我家保险箱的密码

老婆把钱管得严，家里有个保险箱，密码只有她知道。

有一天急用钱，向老婆申请。老婆批了，我问密码是多少。

老婆说：“我们初吻的日子。”

我没敢继续问，只好找朋友借钱了。

牛戴绿色眼镜

某人养牛很有办法，圈里的牛个个膘肥体壮。同村的其他人养得都不太好，夏天的时候还比较壮，一到冬天，都是枯黄的干草料，牛不好好吃，都一天天瘦下去。于是，大伙向会养牛的这个人讨教。

此人说：“其实我不过从杂志上学了点外国经验罢了。我给它们戴上绿色眼镜，这样以来，牛就以为吃的是青草，因此吃得格外带劲儿。”

猜拳之武学

老头道：“那日华山论剑，先是是他运起黯然销魂掌，破了我的七十二路空明拳；然后我改打降龙十八掌，却没防他伸开右手食指中指，竟是六脉神剑商阳剑和中冲剑并用，又胜我一筹。可见，天下武功彼此克制，武学之道，玄之又玄！”

少年听得心驰目眩，正要再问，老太太骂道：“猜拳就猜拳，说得这般威风！”